

塞内加尔总统任命新总理

新华社达喀尔9月17日电 塞内加尔总统萨勒17日颁布总统令,任命前经济和财政部长阿马杜·巴为总理。

阿马杜·巴随后在塞国家电视台发表讲话说,提高家庭购买力、稳定商品价格、促进创业和就业等将是新政府的优先工作事项。他将于当晚宣布新一届政府成员名单。

美国两架小型飞机相撞坠毁 3人死亡

【新华社微特稿】两架小型飞机17日在美国科罗拉多州博尔德县上空相撞坠毁,造成3人死亡。

博尔德县治安官办公室发表声明说,当天上午9时左右,警方接到现场目击者的多个报警电话,得知两架飞机在丹佛市以北约50公里的朗蒙特市坠毁。救援人员在两处坠机地点发现遇难者,两架飞机上搭载的共三人全部丧生。遇难者身份暂未公开。

美国联邦航空局说,两架飞机在朗蒙特市一处通用航空机场附近相撞。美国国家运输安全委员会在社交媒体推特上发表声明说,事故原因仍在调查中。

李彦南

尼日尔持续强降雨已致145人死亡

新华社阿比让9月18日电(记者 郑扬子) 尼亚美消息:尼日尔内政部17日发表声明说,6月以来,尼日尔多地持续强降雨,迄今已导致145人死亡。

声明说,持续降雨导致多起民众溺亡和房屋倒塌事故。截至16日,已有145人死亡,171人受伤,21万多人受灾,畜牧业和种植业损失巨大。其中,尼日尔南部马拉迪和津德尔两地区受灾最为严重。

每年7月至9月为尼日尔雨季。2021年,尼日尔雨季洪涝灾害造成77人死亡,逾25万人受灾。

埃及将再次上调苏伊士运河“过路费”

【新华社微特稿】埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶17日说,埃方计划在2023年1月上调苏伊士运河的船舶通行费。

按拉比耶说法,游船和干散货船的“过路费”将上调10%,油轮等船只“过路费”将上调15%。运河管理局表示,能源价格、运费等不断上涨,是上调通行费的主要原因。

苏伊士运河位于欧亚非三洲交界地带,连接红海和地中海。法新社先前报道,全球海上贸易约10%取道苏伊士运河。这条运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。

根据本月8日发布的官方声明,苏伊士运河今年8月通行船只的数量达到2125艘,高于去年同期的1884艘;8月船只通行费收入同比增加32.4%,达到逾7.4亿美元。

苏伊士运河管理局7月4日宣布,2021至2022财政年度,苏伊士运河“过路费”总收入达70亿美元,刷新年收入纪录。

苏伊士运河管理局今年已经两次上调船舶通行费。

刘曦

马克龙所在政党正式更名为“复兴党”

法国总统马克龙所在政党17日召开大会,正式决定将党名由“共和国前进党”改为“复兴党”。

马克龙2016年创建共和国前进党的前身“前进”运动,奉行“中间”路线。共和国前进党6月以复兴党名称参加了国民议会选举,本月17日召开的党大会以党员投票方式,正式通过这一新党名。

那次选举中,支持马克龙的中间派联盟获得的议席数虽然领先其他党派,但未能达到绝对多数。据德新社17日报道,复兴党将吸纳中左翼和中右翼的两个小党,它仍是议会第一大党,但仍不掌握绝对多数议席。

马克龙将任复兴党荣誉主席,党秘书长由斯特凡纳·塞茹尔内担任。

实际上,共和国前进党首次使用复兴党一称可以追溯到大约三年前,当时该党用名复兴党参与了2019年欧洲议会选举。

马克龙在17日党大会播放的一段视频中说:“今晚我寄语团结和克服(分歧)。”他表示,更名后的政党将开启法国政治生活新篇章,但“没有团结,极端主义将占上风”。

法国总理伊丽莎白·博尔内在大会上说,改名复兴党是新的开始,曾经的“前进”运动已经“成年”。她提及应对气候变化和实现完全就业,将这两项视为复兴党的优先课题,同时呼吁进一步促进机会平等,提升教育和医疗服务,创造更平等友善的社会。

该党前任秘书长斯坦尼斯拉斯·盖里尼先前的说,改名旨在帮助这一政党在地方政府扎根,复兴党尤其欢迎地方官员加入。

分析师认为,由于在议会失去绝对多数优势,马克龙未来五年执政将遭遇更多阻力。作为执政党,复兴党依旧面临诸多难题。

刘秀玲 新华社专特稿

欧洲遗产日:走进法国国家图书馆黎塞留馆



这是9月17日在法国巴黎拍摄的法国国家图书馆黎塞留馆。

经过了12年的翻修后,法国国家图书馆黎塞留馆在今年欧洲遗产日的第一天9月17日重新对公众全面开放。黎塞留馆始建于19世纪,是法国国家图书馆主要的馆址之一。今年9月17至18日是一年一度的欧洲遗产日。

新华社记者 高静 摄

联合国发起面向中低收入国家的国际教育融资工具

新华社联合国9月17日电(记者 尚绪谦) 联合国17日发起面向中低收入国家的国际教育融资工具,旨在向这些国家的青少年儿童等对象提供教育资金。

联合国秘书长古特雷斯当天同联合国全球教育特使、英国前首相布朗在纽约联合国总部举行记者会。布朗向古特雷斯递交国际教育融资工具创建章程。

古特雷斯在记者会上表示,新冠疫情暴发以来,很多国家压缩了教育开支,但教育是和平、繁荣、社会安定的要素,减少教育投资将导致更严重

的危机。许多发展中国家在教育方面急需支持,国际教育融资工具正是为此设立,其主要帮助对象是中低收入国家的青少年儿童以及流离失所和难民儿童。

布朗表示,当前全球有数亿青少年儿童面临教育问题。国际教育融资工具启动资金为20亿美元,最终资金规模将达到100亿美元,是迄今世界上最大的单笔教育资金。

据介绍,国际教育融资工具采用直接捐助和融资担保的方式,首批项目预计将于2023年启动。

台风“南玛都”靠近九州地区 日本发布最高级别预警

新华社东京9月17日电(记者 郭丹 姜俏梅) 超强台风“南玛都”17日晚间向日本九州地区鹿儿岛县靠近,日本气象厅对该县发布包括暴风、大浪、大海潮在内的台风特别警报,称这将是九州地区“从未经历过的危险台风”。

台风特别警报是日本气象厅预测到台风中心气压在930百帕以下、中心最大风速超过每秒50米时发布的最高级别预警。气象厅还预测整个九州地区或迎来创纪录的大风、大雨或暴风雨,届时有可能对整个九州地区发布大雨特别警报,呼吁民众尽早采取避难措施。

当地时间17日21时,“南玛都”从日本南大东岛东北方约210公里处,以每小时约20公里的速度向西北方向移动。台风中心气压为910百帕,中

心附近最大风速为每秒55米,最大瞬间风速为每秒75米。

17日晚间,鹿儿岛县部分地区已出现停电现象。交通方面,九州地区出发及抵达航班已取消,部分前往九州的新干线也停运。

当晚,日本政府在首相官邸危机管理中心设置“官邸联络室”,鹿儿岛、长崎、熊本、宫崎4县也设立了灾害对策本部。此外,为防止洪水发生,日本国土交通省已对九州、四国等地区的61个水库进行了提前泄洪。

据日本气象厅预测,从17日至19日,从冲绳的奄美岛至本州的四国地区,都有可能处于线形降雨带之中。19日之后,台风将从本州南部向日本东北地区移动,预计台风将对整个日本产生影响。